

## 陆幽状告黄健翔追踪报道

昨天上午,北京朝阳法院对央视名记陆幽状告黄健翔一案作出一审判决,原告陆幽因证据不足,被法院判定败诉。面对这样一个结果,陆幽显得非常沮丧,眼泪在眼眶里打转,她说,她要继续上诉,她不服,“正义只会迟到,不会缺席。”

### 一审败诉 陆幽掏了2600元

昨天上午9点,是朝阳法院对陆幽一案作出一审判决的时间。陆幽来得很早,提前20分钟便来到了法院,灰色衬衫,黑色紧身裤,长发依旧散开着,墨镜依旧架在她的鼻梁间,她显得很镇定,很正式。和前几次庭审一样,黄健翔还是没来,因为这也是他的权利,他有权委托律师。

朝阳法院三楼大法庭来了不少记者,这一次是公开宣判,庭审过程时间很短,大约用了40分钟结果便出来了,宣判的那一刻,全场一片寂静,判决结果是:驳回原告陆幽的全部诉讼请求,案件受理费2600元,由原告陆幽负担(已缴纳)。法院认为,陆幽提供的证据不足,无法证明“宫外孕”“国家队首席跟队记者的身份”等语句具有直接且排他的指向性,因此法院无法采纳陆幽的诉讼请求。

### 眼含热泪 陆幽要继续上诉

听到宣判结果,陆幽下意识地点头,那是一种无奈与不服。“我一定会坚持上诉到底。”走出朝阳法院,陆幽的情绪没有想象中激动,她称这是因为自己内心已经足够强大,能够面对任何的结果,“这不会比一场足球比赛

的直播更难。就像我经常在节目中说的那样,正义只会迟到,不会缺席。”

因为证据不足,陆幽败诉了,“我相信法庭上的证据没有唯一性,也没有排他性,法庭只是需要更严谨的调查。我们也会在接下来的日子里拿出更多令法庭信服的证据来。我对法律有信心,是因为我对事实有信心。”说这话时,陆幽的语速不紧不慢,显然经过了精心的准备。

以往在接受采访时,陆幽始终表现得坚强而淡定,在谈及个人隐私甚至“宫外孕”的时候,都非常平静,但昨天却是例外,她没能控制自己的情绪,“我原本打算将今天官司的胜利当做母亲节的礼物,送给妈妈的,可是……”说到这里,陆幽紧紧闭着嘴,头偏向一旁,泪水在眼眶里打转。顿了几秒之后,倔强的她始终没有让眼泪掉下来,她也迅速调整好情绪,继续回答记者们的提问。

上诉有没有用,这是个问题。因为寻找证据对陆幽而言非常难,陆幽的代理律师坦言,究竟上不上诉还需要回去商量之后才能作决定。

### 官司赢了 健翔继续选择低调

官司赢了,昨天中午,黄健翔给记者发来了一条短信,内容很简单,只是基本情况的告知。他说,他现在有一种如释重负的感觉,就像一个包袱突然之间卸下了,“我想我不宜说太多,我只想感谢司法机关的公正,我从这个案子立案受理以来就一直相信法律的公正。感谢朝阳区人民法院秉公执法,还给我一个清白;感谢我的律师,北京天达律师事务所的赵江宁先生,感谢他的专业水平和敬业精神;感谢所有的媒体对此事的关注和报道,感谢所有一直以来关心、支持、信任我的那些观众、球迷和各界朋友。”

黄健翔的律师赵江宁这几个月以来一直为这个官司奔忙,事实上,赵律师一直对这个官司充满信心,他坦言:“法庭上永远都是靠事实和证据说话的,而不是靠你说我我说。”

快报记者 吕远

### 法律专家

#### 想打赢官司很难

昨天上午9点,陆幽状告黄健翔一案在北京朝阳法院正式宣判,最终法院判定陆幽证据不足,一审宣布败诉。对此,记者第一时间采访了北京大学法律专业人士。

据该专业人士称,陆幽在本案中需要证明三点:第一,黄健翔说的“首席跟队记者”就是她本人;第二,她的社会评价确实因此被降低了;第三就是诽谤成立的最重要条件:黄健翔的话与她的社会评价被降低之间有比较明确的因果联系。以上三点举证难度依次递增,而在现有的法律下几乎没有手段可以证明最后一条,这也是陆幽一审被判败诉的原因所在。她还表示:因为两边都是公众人物,又是隔空喊话型,所以法院或许会因此倾向比较保守的判决。(新闻)

## 哈曼连任国际足联执委

新华社电 2009年亚足联大会8日在吉隆坡开幕。在国际足联西亚区执委的选举中,亚足联主席哈曼以23票险胜萨尔曼两票连任国际足联执委。

负责组织投票的亚足联副主席张吉龙宣布哈曼获胜连任后,哈曼的支持者纷纷向他拥抱祝贺。哈曼对于自己的连任也相当得意,但也感觉到了危机,他说:你们真正看到了民主的含义,竞争非常激烈。对于支持我的人来说,我承诺我会比以往做得更好;对于没有投票给我的人,我承诺我会做得更好以赢得他们的信任和信心。”

哈曼出身于卡塔尔商界,对于这次国际足联执委的选举尤为看重,曾放言如果连任失利,他将辞去亚足联主席职务。国际足联执委有权投票决定足球世界杯的举办国,是个颇受重视的职位。投票前双方的争夺跟正式投票的竞争一样激烈,近几周两大阵营互相攻击,都指责对方行为腐败和收买选票。

这次选举竞争的激烈程度让哈曼意识到了危机,他表示作为亚足联主席,需要做得更好。

哈曼的连任对于国际足联副主席、韩国人郑梦准是个沉



哈曼连任笑开了花

重打击,郑梦准是萨尔曼的主要支持者。哈曼同郑梦准长期交恶,两人的紧张关系在这次大会选举过程中达到白热化。哈曼同郑梦准另一个竞争领域就是国际足联主席的位置,两人都被视为未来可能的国际足联主席人选。郑梦准在国际足联的地位高于哈曼,但在亚足联,哈曼却重于郑梦准。

亚足联内部的尖锐矛盾迫使国际足联主席布拉特不得不介入劝和,希望亚足联内部多多合作:我向(亚足联)大会呼吁亚洲大家庭的内部团结,公平竞争。我不希望看到分裂的亚洲,我想看到团结的、负责的、自豪的亚洲。”

## 龙哥任亚足联第一副主席

快报讯 日前,亚足联执委会在总部通过了一项重要决议,张吉龙被哈曼提名为第一副主席,与会执委一致同意。

早在2005年9月亚足联特别代表大会期间,哈曼提出修改亚足联章程,将原来的

“任职时间最长者是第一副主席的当然继任者”改为“由主席从三位副主席中提名,执委会通过”。如果不修改那一条,则张吉龙早就应该担任亚足联第一副主席了。2007年代表大会,哈曼没有提名,第一副主席一职空缺。(马文)

## 欧冠争议主裁遭死亡威胁



赫宁

快报讯 巴塞罗那客场1比1逼平切尔西,巴萨凭借客场进球多晋级冠军联赛决赛。这场半决赛,挪威主裁的判罚引来了巨大的争议,切尔西方面认为,他们在比赛中多次应获得点球,但裁判没有一次判罚;而巴萨则对阿比达尔的红牌耿耿于怀。

赛后,赫宁感受到了来自英国方面的巨大压力,因为惧怕被英国球迷找到自己下榻的酒店,赫宁甚至更换了自己的住处,但这并不能阻碍英国

球迷的愤怒,根据英媒体透露,赫宁在互联网上甚至受到了匿名的死亡威胁。

很多球迷已经在网站的留言版上,公开了赫宁的家庭住址,而警方也已经在赫宁的家乡奥斯陆展开调查,调查对象包括那些叫嚣着要“废了他”和“杀了他”的球迷。一位奥斯陆的当地警察说,“我们正在密切关注发到网络上的信息,任何只要我们相信将要威胁到赫宁人身安全的信息,都将得到我们的认真对待。”(安然)

## 德罗巴为过激言行道歉

切尔西队射手德罗巴昨天对自己在欧冠半决赛被淘汰出局后的过激行为表示道歉,而欧冠联赛可能因为德罗巴和巴拉克的过激言行给予禁赛处罚。

下半场被换下场的科特迪瓦射手德罗巴在终场哨声响起后,冲到场边,对着挪威主裁判赫宁指指点点,大发雷霆,他指责赫宁没有判罚他们点球,导致切尔西队被巴塞罗那队淘汰出局。德罗巴被赫宁出示了黄牌,并被主教练希丁克拉开。不过怒气未消的德罗巴又冲着直播的电视镜头骂骂咧咧,并出言不逊,使得一些直播比赛的电视台不得不为此向观众道歉。

经过一夜的冷静之后,德罗巴为自己的过激行为感到后

悔,他在一则声明中说:“在看了电视上的一些现场照片后,我承认自己反应过激,也承认自己使用的语言不当,给电视观众,特别是少年儿童树立了一个坏榜样。我对自己如此发泄不满和失望感到遗憾,并表示道歉。”切尔西队对于德罗巴的道歉表示欢迎,“这是德罗巴经过反思后的正确之举。”

欧冠联赛官员表示,比赛结束后,德罗巴和巴拉克当着主裁判不放,并且当面责难主裁判,造成现场混乱的行为是不可接受的,“我们将等待主裁判和欧冠联赛现场代表的书面报告,随后决定如何处罚。”欧冠联赛可能不止处罚德罗巴和巴拉克,切尔西队因为维持现场秩序不力也可能受到处罚。

黄永顺



陆幽

### 庭外

#### 官司逼着 陆幽买了车

陆黄案从去年到今年,经历了一段漫长的时间。陆幽说,对她而言是一种折磨,接受记者采访时,她如是说。

“宫外孕”这样的字眼,让陆幽很难堪,因为在她看来,黄的博客说的就是她,而且90%的人也认为这就是她。陆幽确实有过“宫外孕”,这一点她没有忌讳,甚至一审时还出示了相关的证明,但她说,她与杜伊之间是清白的,“我的电视台已经足够强大,不需要通过潜规则去获得更多的采访便利。”

陆幽曾答应过母亲,要在北京奥运会后好好谈一场恋爱,还答应2009年的春节把男朋友领回家,“可妈妈等回来的竟是一场官司。”因为年前,陆幽状告黄健翔一案开庭了。

自从开始打官司,陆幽就处于“半休整”状态,工作几乎没有。有空她就到公园里的咖啡吧坐坐,要上一杯啤酒,看四五个小时的书。“难过时坐在这里,看着前面的湖水和远处的蓝天,心情能好点”,然后她指着湖水笑着说,如果不是自己调整得好,可能已经在湖里了。

陆幽说,要不是这场官司,现在肯定还会坐地铁上下班。“你能想象得到,因为打官司,我是被逼着买车的吗?”去年12月一审过后,媒体上到处都是这场官司的报道,原本只在足球圈有名的陆幽,一下子变成普通人街头巷尾议论的对象,她从未想过有人能在地铁里认出她,但这种事情就真的发生了。

有一天,陆幽像往常一样乘地铁,抓栏杆站在车厢里,旁边正好有位男士看报纸,几分钟他突然开始上下打量陆幽,然后硬生生地问:“你就是陆幽吧?你跟谁‘宫外孕’?”一句话让陆幽彻底凉到心底,她以最快的速度下车,不久后她买了自己的车。

陆幽说,她和黄健翔的案子,有点像艳照门,在全国都早已流传开来,“这是精神强奸,全社会都在窥探我的子宫,谁给你的权利?精神上的蹂躏难道就比肉体上的蹂躏更高尚吗?”陆幽有些激动,在她看来,正是黄的这篇博客,让她一下子成了受害者。

对于未来,陆幽说,她还要告,因为她不服,她相信,“正义只会迟到,不会缺席。”快报记者 吕远

# 证据不足 一审败诉



黄健翔